

ЮБИЛЕЙ

27 ноября 2010 г. академику Российской академии образования, ректору Российского государственного профессионально-педагогического университета, председателю Уральского отделения РАО Геннадия Михайловичу Романцеву исполнилось 60 лет. Бюро УрО РАО, сообщество ученых и педагогов, объединенных совместной деятельностью под эгидой УрО РАО, от все души поздравляют Г. Н. Романцева – крупного ученого и организатора, творческого, инициативного человека – с юбилеем!

Присущие ученому масштабность и опережающий характер научного и практического видения, энергия и организаторский талант дали начало многим определяющим инновационным процессам в науке и образовании России. Благодаря инициативе Геннадия Михайловича 10 лет назад на Урале создано отделение Российской академии образования. Сегодня оно успешно развивается, прирастая ассоциированными членами, научно-исследовательскими институтами и научно-образовательными Центрами по всей территории Урала, а также Поволжья и Сибири.

Научная деятельность Г. Н. Романцева является примером глубокого осмысления тенденций развития образования в контексте социально-экономических реалий, а его прозорливость позволяют системно и последовательно находить пути воплощения теоретических открытий в практику. На основе анализа процессов глобализации и локализации ученым разработаны три авторских концепции: профессионально-педагогического образования (1991), высшего рабочего образования (прикладной бакалавриат) (1992) и развития ремесленничества (1996). Эти взаимосвязанные между собой теории не только превратились в устойчивые, социально и экономически востребованные направления исследований, но и институтированы на практике в различных регионах страны, превратились в единую научную школу с широким международным признанием, которая в настоящее время является ведущей в системе высшего и среднего профессионально-педагогического и начального профессионального образования Российской Федерации.

Г. Н. Романцев обладает не только уникальным даром генерации идей, но и даром объединения людей.

Благодаря его усилиям и дару руководителя Российский государственный профессионально-педагогический университет занял особое место в системе высшего образования страны. Для вуза характерны прочные академические традиции и огромный научный потенциал, здесь работают ученые, чьи имена известны всей России. Это – уникальный университет, который одним из первых в России стал вести подготовку педагогов профессионального обучения, национально значимых профессионалов для перехода Российской промышленности к экономике знаний. В стенах РГППУ подготовлены десятки тысяч высококвалифициро-

ванных специалистов, работающих в самых разных отраслях, в том числе в сфере науки и образования.

Уральское отделение Российской академии образования и Российский государственный профессионально-педагогический университет связывают особые отношения. Вуз является не просто базовым ассоциированным членом УрО РАО, но его постоянной, надежной опорой и интеллектуальным ресурсом развития.

Ученые и сотрудники Уральского отделения Российской академии образования желают Геннадию Михайловичу здоровья, процветания, творческой энергии и дальнейших успехов в решении задач инновационного развития образования, приумножения интеллектуального капитала российской науки.

Коллектив УрО РАО